

搭建服务平台 制定保障措施 永德县就业形势持续向好

本报讯 (通讯员 王玉婧) 今年以来,永德县扎实做好稳就业促就业工作,积极主动作为、靠前服务,全县总体就业形势持续稳定向好。

建立一社双劳务输出机制。在村党支部组织领导下,以行政村为单位组建村级就业扶贫劳务合作社,本村劳动力全部为合作社成员,与合作社进行“绑定”。引进8家劳务中介组织,与各村劳务合作社“绑定”,签订长期劳务输出协议,建立劳务输出协作机制,由劳务中介组织负责用工宣传、人员培训、统一输出等工作,实现外出务工人员由亲带亲、戚戚戚,变成由合作社统一培训、统一输出、统一服务管理。

突出党建引领,创建“支部+支部”帮扶机制。在党员相对集中的企业

开展就业支部+N个“外出务工临时党支部”结对共建活动,让流动党员离乡不离党,能充分发挥党员先锋模范作用。现已在福建九牧厨卫有限公司、伯因光学(惠州)有限公司等成立5个临时党支部。

广泛收集和发布企业用工需求,拓宽就业信息渠道。持续加强与长三角、珠三角等地区交流合作,充分发挥投资和重大建设项目带动就业作用,加强与永勐高速公路、国道G219线、利普地产等县内重点项目及企业对接,收集发布省外128家企业用工岗位需求信息87600条,县内及周边地区34家企业用工岗位需求信息3890条。

开通就业直通车。永德县率先在全市开通点对点“包车、包机、包列”务

工绿色通道,有序输出326批23156人出省务工,为群众外出务工节省交通费600多万元,通过送出家门、送上车门、送进厂门的一站式“三门”服务方式,切实强化了劳务输出保障。

着力做好高校毕业未就业人员、零就业家庭、残疾人、退役军人、就业困难人员等重点群体帮扶。目前,累计开发乡村公益性岗位2442个,发放大学生创业担保贷款360万元、城镇困难人员创业担保贷款945万元、退役军人创业担保贷款105万元,“贷免扶补”扶持创业241人,创业担保贷款扶持创业133人,发放贷款资金5610万元。

把返乡创业与扶贫车间建设相结合,采取“企业+车间+贫困户”“政

府+车间+贫困户”等方式,引导优质企业到乡村设立分厂、创建扶贫车间,带动劳动力就近就业。全县已创建就业扶贫车间10个,直接吸纳建档立卡贫困劳动力就业150人,间接带动3468人就业。

在政策创新、政策落实、服务企业模式上发力,着力助复产、保就业,努力减轻新冠肺炎疫情对民营企业的负面影响,有力推进清欠民营企业中小企业账款,全县拖欠民营企业中小企业账款于今年8月底全部“清零”。不折不扣执行中央、省、市减税降费优惠政策,减轻企业用工负担。目前,清退已缴纳符合减免单位部分的养老保险费,阶段性减免企业失业保险、失业保险稳岗返还等各项经费累计1587万元。

因地制宜 科学谋划

岔河村推动村集体经济多元化发展

本报讯 (通讯员 龙莉) 临翔区忙畔街道办事处岔河村不断强化基层党组织的领导核心作用,结合自身资源和优势,科学谋划,因地制宜,以多元化发展模式,努力做大做强村级集体经济。目前,岔河村集体经济收入达45万元。

岔河村党总支书记认真履行抓基层党建“第一责任人”职责,带头定期研究讨论基层党建工作,通过深入开展支部规范化达标创建工作,岔河村党总支下设4个党支部均已全部达标。进一步夯实基层党建促自身发展,岔河村结合

“万名党员进党校”“夜校访谈”等平台,扎实开展农村党员党性教育和党员群众技术技能培训,为更好地引导群众发展产业奠定坚实基础。

用好岔河村的土地资源和气候

资源优势,按照“村集体+合作社+企业+农户”的模式,由村集体帮扶资金量化资产投入公司和发动农户种植蚕桑,由合作社种植和饲养技术进行统一指导,由临沧禾昌农业开发有限公司对桑叶进行订单收购。目前,发动252户农户种植蚕桑1044亩,建设了占地面积38亩的蚕桑产

业文化园(加工厂)1个,并经第三方审核认定,将蚕桑加工和销售直接相关的固定资产折合成岔河村享有产权,按照每年20万元至28万元的租金反租给企业管理使用,村集体、贫困户依照协议分红,每年村集体可分红20万元。

充分发挥项目资金撬动作用,以2020年东西部扶贫协作上海市对口支援临翔区农产品批发市场建设项目为契机,经村“两委”认真研究谋划,将300万元的项目资金投入到农产品批发市场,建设一间448平方米的仓储

设施,并以每年收取15万元的资产租赁费用方式,租赁给临翔区供销资产经营有限公司进行使用,带动每年村集体经济稳定增收15万元。同时,依托岔河村丰富的茶园资源,以村企合作模式,将40万元项目资金投入资阳集团(天下茶都)岔河茶厂,把企业提供的厂房、生产线等固定资产作为资金抵押,有效防止集体项目资金流失,推动全村茶产业提质增效,促进茶农共同增收。目前,已按协议约定,村集体分红10万元,带动150户茶农增收15.2万元。



湖北省前10月外贸进出口同比增长9.7%

新华社武汉11月15日电 (记者 田中全) 记者近日从武汉海关获悉,今年前10个月,湖北省外贸进出口总值达3446亿元,比去年同期增长9.7%。其中,出口2121.6亿元,增长8.8%;进口1324.4亿元,增长11.1%。

据介绍,前10个月,湖北省一般贸易方式进出口2654.4亿元,增长8.1%,占全省进出口总值的77%;民营企业进出口1983.6亿元,增长22.1%,占全省进出口总值的57.6%,比去年同期提升5.7个百分点,成为湖北省外贸发展的主力军。

除对东盟略除外,湖北省对主要贸易伙伴进出口均实现正增长。前10个月湖北省对欧盟进出口482.8亿元,增长18%;对美国进出口456亿元,增长18.5%;对日本进出口296.6亿元,增长7.7%;对韩国进出口254.8亿元,增长36.7%;对东盟进出口下降1.6%,降幅较前三季度收窄5.9个百分点。

区域全面经济伙伴关系协定正式签署

新华社河内11月15日电 (记者 陶军 黄硕 蒋声雄) 第四次区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)领导人会议15日以视频方式举行,会后15个RCEP成员国正式签署该协定。

在当天举行的在线签署仪式上,东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰5国经贸部长依次签署该协定,15个成员国领导人见证了这一全球重大自贸协定的签署。

此次RCEP领导人会议和签署仪式在第37届东盟峰会上及东亚合作领导人系列会议期间举行。东盟轮值主席国越南总理阮春福在签署仪式上致辞说,东盟及其伙伴历经8年谈判磋商,完成了大量工作,为经贸合作带来良好前景。



近日,由临沧市林业科学院主持的2020年度中央财政林业科技推广示范项目《临沧澳洲坚果丰产栽培和采后标准化初加工示范与推广》技术培训在永德县大雪山乡举办。来自大雪山乡林业站技术人员、护林员、澳洲坚果种植大户、林农共100余人参加培训。本次培训,进一步坚定农户在发展澳洲坚果产业方面的信心,推动了当地澳洲坚果产业稳步发展,为农户增产增收提供技术支撑。图为农技人员在作坚果枝条修剪示范。

赵云晋 摄

健康生活方式全参与行动技术指引(试行)

(上接8832期)

第六条 公筷公勺使用与存放管理。

(一) 餐饮服务单位应主动介绍公筷公勺配置情况。

(二) 餐饮服务单位对宾客如何使用公筷公勺进行指导,并告知公筷公勺污损后的更换方式。

(三) 客户用餐过程中公筷公勺不足或被污损时,餐饮服务单位应及时补足或更换。

(四) 餐饮经营单位须严格做好公筷公勺的清洗、消毒、存放等管理工作,设立专用存放空间,以便识别、取用。

(五) 餐饮经营单位应建立公筷公勺管理制度,纳入摆台标准及日常备餐、出餐、上菜、引导使用与清洗消毒、存放等管理环节,并将分餐、公筷公勺纳入员工的培训。

第七条 分餐服务流程和要求。

(一) 直接个人配餐。在厨房内由专门的分菜人员将菜品分成一人一份,由传菜员或服务人员送至餐桌。

(二) 服务台分餐。将菜品在服务台分好,由服务人员按一人一份

送至餐桌上。

(三) 餐桌分餐。由服务人员在餐桌对菜品进行展示后,根据就餐人员的需求进行分餐。

(四) 就餐人员自助分餐。由就餐人员使用公筷公勺自行取餐,服务员应提示就餐人员公筷、公勺的获取位置,并建议使用公筷、公勺进行分餐。

(五) 个人点餐及自助餐。就餐人员根据个人的需求由分餐人员进行分餐,或由就餐人员至菜品台使用“公筷公勺”自行取餐。

(六) 服务人员应进行防护措施实施培训,在提供服务过程中应佩戴口罩手套等防护用品。

第八条 餐具的清洗消毒要求。 餐饮企业要严格按照《食品安全法》及《餐饮服务食品安全操作规范》要求,做好公筷、公勺、筷托(套)等分餐工具的清洗消毒工作。

第五章 革除陋习

第一条 禁止非法交易野生动物。 文明饮食,不食用、不购买、不消费野生动物制品。自觉遵守保护野生动物的法律法规,不乱捕滥杀野生动物,保护野生动物的栖息

环境。阻止、举报各类伤害野生动物的行为。

第二条 保持健康饮食习惯,不食用生肉、草乌。

(一) 不吃生肉,不吃没熟透的肉食,避免感染猪肉绦虫、亚洲绦虫、布鲁氏菌病。生肉食品应彻底加热后再食用。菜刀、菜板和食具要生熟分开。

(二) 任何家庭或个人不应擅自加工食用草乌、附片等毒性药材,谨防中毒事件发生。严禁一切单位和个人出售以草乌、附片为原料的食品。

(三) 餐饮经营单位、学校食堂、机关企事业单位、建筑工地食堂、婚丧宴请和会议涉及集体用餐等严禁加工食用草乌、附片等毒性中药材。

(四) 严禁聚众或集体食用加工有草乌、附片等毒性药物原料自行配制的药酒及其他食品,防止引发群体性食物中毒事件。若食用草乌、附片后出现口、唇、舌发麻、脸部以及皮肤发痒或者有蚂蚁爬行感,恶心、发慌等中毒症状,应立即到医院救治。(未完待续)

我市举行中等职业学校职业技能大赛

本报讯 (融媒体记者 毕昱)

11月14日至15日,2020年临沧市中等职业学校职业技能大赛在临沧高级技工学校举行。

此次比赛由市教育体育局主办,临沧高级技工学校承办,昆明松鹤汽修设备有限公司、云南唯康通信技术有限公司、临沧锐泰科技有限公司、临沧新华书店有限公司协办,旨在进一步深化中等职业学校教育教学改革,努力培养适应经济社会发展需求的技术技能人才,展示中等职业学校师生职业素养和专业技能,同时选拔

参加2021年云南省中等职业学校汽修、信息技术及学前教育专业技能大赛选手。

比赛分为信息技术技能大赛、汽车运用与维修技能大赛、学前教育技能大赛3项比赛。在各比赛现场,各参赛选手全身心投入比赛,赛场氛围紧张热烈。选手们在工位上有条不紊地操作着,争分夺秒、高度专注,展示出精湛的技艺和良好的精神风貌。各赛项评委一丝不苟,对选手的每个动作都仔细核对确认,客观公正进行评判,最终分别评出各赛事一二三等奖。

凤庆县公安局深入推进爱国卫生专项行动

本报讯 (融媒体记者 李维

鲜) 爱国卫生“7个专项行动”开展以来,凤庆县公安局全面落实省、市、县推进爱国卫生专项行动部署会议精神,周密安排部署,明确责任分工,精心组织实施,树旗帜、立标杆、做示范,深入推进爱国卫生专项行动取得初步成效。

全局各部门紧密结合全县爱国卫生“7个专项行动”要求和公安工作实际,以部门、警种为工作单元,加强组织领导,制定工作方案,全面安排部署,明确活动要求、职责任务、责任区域、时间地点,进一步强化内务管理。建立每日生活制度,从办公场所及民警日常习惯养成抓起,切实做到院内净、墙面净、办公场所净、食堂净、厕所净、个人卫生净、责任区净和车辆摆放规范、物品摆放规范、资料张贴规范,把公安机关和各派出所打造成为“最干净、整洁”的场所。

实行局机关各部门轮流派员到网格责任区开展清垃圾和督促沿途单位、商铺、餐馆、小区开展“7个专项行动”工作机制,并于每月最后一周星期五组织警力到网格责任区集中开展环境卫生大扫除统一行动;

推进爱国卫生“7个专项行动”光荣榜

王一君:让碗窑村“窑变”加速

(上接一版) 他认为:“临翔有高岭土矿产资源和多元化民族民俗文化和历史文化遗产,碗窑村有着传统土陶产业基础和历史积淀,特别是举办‘国际柴烧创作营’,开启了碗窑村传统土陶文化和时代接轨、与世界交流的新篇章。”

两次柴烧节期间,王一君创作了让本地高岭土与他的制陶技术融合,体现着他丰富情感和深厚文化底蕴,展现着陶瓷艺术与临翔民族文化完美融合的陶瓷作品,给当地制陶艺人呈现了不一样的“陶”概念,广大制陶艺人纷纷学做新的陶瓷产品。全村从以前的陶产品基本上是碗碟杯罐类生活用品,到陆续开发了茶壶、灯台、火锅、笔筒等100多个品种的产品,让陶产品兼具实用性和工艺性。碗窑村兴起了一股陶瓷产业文化助推乡村振兴的热潮,全村成为有名的乡村旅游网红打卡点。当地群众无不感叹:“王一君起到了以一抵百的作用,他带火了碗窑陶瓷产业,全村真正成为了旅游村。”借着陶瓷文化旅游产业的红火发展,当地群众坐着在家门口就有了土地租金、企业务工、旅游服务业3笔收入。2019年,碗

窑村经济总收入达4505万元,农民人均可支配收入达14918元;先后被评为“中国传统村落”“云南省特色文化产业示范村”“云南省美丽村庄”。

2020年11月11日,第二届“云南临翔国际柴烧创作营”活动刚刚结束,受临翔区委、区政府聘请,王一君大师担任博尚镇碗窑村“名誉村长”。这对于有着“中国传统村落”“云南省美丽村庄”美誉的碗窑村来说是一件大事,对于王一君来讲意味着对当地陶瓷的发展有更重的责任与担当。他说:“陶瓷材料可以精细化、多功能化,以满足拉坯、注浆、雕塑、泥条盘筑以及工业标准化等不同成型工艺的生产需求。我是制陶人,肯定就是从切入点,村里工艺方面保持粗犷朴实的地域民风,还需向精致化发展,开发高层次市场需求。设计方面再有一部分融入与结合地域特色文化元素的时尚,形成文化创意作品和产品,实现文化的继承和发展和经济活跃繁荣,以助力乡村振兴、文化振兴、产业振兴,从而提升民生福祉和临翔知名度与影响力,打造临翔的文化产业品牌,让临翔的多元传统文化与时代同行。”

临沧市拒绝餐饮浪费培养节约习惯的倡议书

近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,要求“坚决制止餐饮浪费行为,要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围”。在此,临沧市文明办向全市各级各部门、餐饮行业企业和广大市民朋友们发出拒绝餐饮浪费、培养节约习惯的倡议:

一、厉行节约,弘扬中华传统美德

各餐饮服务单位要在经营场所开展勤俭养德公益宣传,弘扬勤俭节约的中华民族传统美德。餐馆、食堂等要在醒目位置张贴放置厉行节约、反对浪费的宣传标语、海报、视频、点餐提示等,推广使用公筷公勺,践行“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”,营造文明用餐、反对浪费的良好氛围。

二、理性消费,培养文明用餐习惯

在外就餐聚餐时,做到科学点餐、理性消费、文明用餐,做到用餐不多点、办酒不铺张、剩餐要打包。自觉抵制婚丧宴席大操大办,坚决破除讲排场、比阔气、搞攀比等陋习,坚决制止餐饮浪费。

三、典型示范,传播节俭文明新风尚

全市各级各类文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园要率先行动,争做示范,带头倡导健康文明节俭的餐饮消费方式,厉行节约,从我做起,引导身边人从小事做起,从一点一滴做起,传播文明新风尚,坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,以实际行动展示文明新形象。

临沧市文明办

2020年8月23日